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con o senza in t e r ruz ione , cong iunge al nuovo 
il p recedente serviz io ag l i effe t t i del com-
pimento del per iodo di' p rova . » 

(È approvato). 
Art . 8. 

« Le condiz ioni s t ab i l i t e da l le de l ibera-
z ion i di nomina non possono essere modifi-
cate in danno del segre ta r io od imp iega to 
comunale, che ha consegui to la s t ab i l i t à di 
posizione. » 

(È approvato). 
Ar t . 9 

« Uno specia le r ego lamento munic ipa le , 
approvato da l la G i u n t a p rov inc ia le a m m i n i -
s t ra t iva , p rovvede rà in to rno allo s ta to degl i 
impiega t i comunal i , de t e rminando special-
mente : 

a) il numero , la qua l i t à , lo s t ipendio 
di c iascun imp iega to e il sa lar io di c iascun 
inse rv ien te in appos i t a p i a n t a o rgan i ca ; 

b) le a t t r ibuz ion i ed i dover i p r o p r i di 
ogni imp iega to e sa la r i a to ed i r e l a t iv i orari ; 

c) le d isposiz ioni r i f l e t t en t i le debi te 
. .gare n zi e di s t ab i l i t à nell 'ufficio per c iascun 
impiegato , le l icenze, i c o n g e d i l e a spe t t a t ive 
per mot iv i di sa lute e le d imiss ion i ; 

d) le pun iz ion i d i sc ip l inar i , in a rmonia 
con le disposiz ioni del la p resen te legge e 
de l l ' a l t ra sul la g ius t i z ia a m m i n i s t r a t i v a . 

« Ogni modif icazione al Rego lamen to deve 
r ipor ta re l ' approvaz ione del la G i u n t a provin-
ciale a m m i n i s t r a t i v a . » 

De Nava. Domando di pa r la re . 
Presidente. P a r l i pure . 
De Nava. Mi pa re che ; essendosi soppresso 

l 'ar t icolo 6° del d isegno di legge, si deb-
bano anche soppr imere le pa ro l e : « le di-
sposizioni r i f l e t t en t i le deb i t e ga renz i e d i 
s t ab i l i t à nel l 'uff icio per c iascun impiega to . » 
Noi i n f a t t i abb i amo sanci to la s t a b i l i t à sol-
tanto per i l s eg re ta r io comunale ; invece, 
nel la lettera, e de l l ' a r t i co lo 9, noi d ic iamo 
che ne l l ' o rgan ico b i sogna d e t e r m i n a r e le 
disposizioni di s t ab i l i t à per c iascun impie -
gato comunale . 

F a r m i qu ind i che si dovrebbero soppr i -
mere ques te parole , le qua l i non t r o v a n o 
r iscontro ne l la p r i m i t i v a d iz ione de l la pro-
posta di l egge dove si dice so l t an to : « le di-
sposizioni concernen t i le l icenze, i congedi , 
le a spe t t a t i ve per mot i -"li sa lu te e le di-
missioni. ». 

Propongo quindi la soppressione delle 
paroie: « le disposizioni riflettenti le debite 

garanz ie di s t ab i l i t à nel l 'uff icio per c iascun 
i m p i e g a t o ». 

Presidente. L 'onorevole S te l lu t i -Sca la h a 
f aco l t à di pa r la re . 

Stelluti-Scala, della Commissione. Facc io os-
se rva re a l l 'onorevole De N a v a che le de-
b i t e ga renz ie di s t ab i l i t à si r i f e r i s cono al 
s eg re t a r io . 

De Nava. D i ce : ciascuno! 
Stelluti-Scala, della Commissione. Alla l e t t e ra 

c de l l ' a r t ico lo 9 s ' impone ai Comuni l 'obbl igo 
di f a r e d ispos iz ioni r i f l e t t en t i le deb i t e ga-
renz ie di s t ab i l i t à nell 'ufficio di c iascuno im-
piegato; or bene, poiché in questo regolamento , 
il Comune è obb l iga to a por re coteste garen-
zie, b i sogna d i f ende re ques t i i m p i e g a t i ne l 
caso che le p rede t t e ga renz ie s iano viola te . E 
perc iò a me pa re oppor tuno che si m a n t e n g a 
l ' inciso a l la l e t t e r a c). 

' Presidente. Ins i s te , onorevole De N a v a ? 
De Nava. In s i s to ne l l a mia propos ta . 
Vorre i fa r r i f le t te re che, quando impo-

n i a m o al Cornane le condiz ioni di s tab i l i t à , 
ven iamo a d i re che anche gl i a l t r i imp ie -
ga t i hanno ques ta s t ab i l i t à , P a r m i ev idente . 

Codacci Pisanel!i,(Mfo! Commissione. Domando 
di pa r l a re . 

Presidente. Pa r l i . 
Codacci Pisanelli, della Commissione. Vorre i 

f a r r i l eva re a l l 'onorevole De Nava 7 che, come 
l 'onorevole min i s t ro de l l ' i n t e rno ha ch iar i to , 
la d ispos iz ione r e l a t i v a a l la s t ab i l i t à deg l i 
a l t r i i m p i e g a t i f u soppressa ne l la propos ta di 
l egge concordata t r a Commiss ione e Governo, 
a p p u n t o perchè venne sos t i tu i t a da u n ' a l t r a 
disposizione, la qua le p resc r ive ai Comuni 
di de l ibe ra re un r ego lamen to che deve an-
che essere app rova to da l la G i u n t a provin-
ciale a m m i n i s t r a t i v a . 

Quind i ne l l ' eserc iz io di ques ta faco l tà 
r e g o l a m e n t a r e dei Comuni r i m a n e un potere 
suff iciente per t u t e l a r e g l i in te ress i dei Co-
m u n i medes imi . Ciò che si vuole è che s iano 
d e t t a t e no rme affinchè ques t i a l t r i impie -
g a t i non r i m a n g a n o in p i ena ba l ì a del l 'am-
min i s t r az ione comunale . 

Gioì itti, ministro dell'interno. Chiedo di p a r -
lare. 

Presidente. P a r l i pure . 
Giolitti, ministro dell' interno. Credo vera-

men te che ques ta d isposiz ione non p re sen t i 
per icolo in q u a n t o che si l im i t a ad obbli-
ga re i Comuni a f a re un r ego lamento e la 
i n i z i a t i va di questo r ego lamento è del Co-
mune . L a G i u n t a p rov inc ia le a m m i n i s t r a -

\ riva può non app rova re il r ego lamen to f a t t o 


